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Актуальною проблемою медицини сьогодення залишається 

постковідний синдром, який є значущім ускладненням коронавірусної 

хвороби (SARS-CoV-2). Поширеність та наявність довготривалих 

наслідків  COVID-19 залишаються актуальною темою для наукових 

дискусій та проведення досліджень. 

Особливу увагу дослідників привертають когнітивні порушення, 

зокрема зниження уваги, пам’яті, труднощі з відтворенням інформації та 

зниження розумової діяльності у пацієнтів. У клінічній практиці та 

наукових роботах дані прояви часто описуються терміном “brain fog” [1; 

4]. Встановлено, що подібні зміни можуть спостерігатися незалежно від 

тяжкості перебігу хвороби. 

Сучасні наукові дослідження свідчать, що в основі симптомів 

постковідного синдрому можуть лежати порушення низки 

патофізіологічних процесів, зокрема імунна дисрегуляція, 

нейроімунологічна відповідь, мікросудинні порушення та ендотеліальна 

дисфункція [2; 3]. 

Водночас науковими дослідженнями було встановлено, що значну 

роль відіграє аутоімунний механізм, при якому імунна система 

помилково атакує власні клітини нервової тканини, сприймаючи їх як 

чужорідні [2]. Такі процеси можуть призводити до тривалого запалення 

та ушкодження нейронів. 

Отримані дані літератури вказують на суперечливі теорії щодо 

механізмів розвитку постковідного синдрому, саме це і обумовлює 

актуальність подальшого вивчення даної проблеми. 
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Метою даної роботи було проведення аналізу частоти та характеру 

когнітивних порушень серед осіб, які перенесли COVID-19, а також 

встановлення їх поширеності. 

Матеріали та методи. Для проведення дослідження було 

розроблено спеціальний опитувальник. Питання в ньому створені таким 

чином, щоб допомогти виявити когнітивні порушення після 

перенесеного COVID-19. У дослідженні взяли участь 32 респонденти 

різного віку та статі. Збір відповідей здійснювався за допомогою 

платформи Google Forms. Також для порівняння отриманих в ході 

дослідження даних та виявлення їхньої розбіжності з вже 

опублікованими працями було проведено аналіз сучасної наукової 

літератури. 

Результати. За результатами проведеного анкетування 

встановлено, що серед 32 опитаних 24 особи (75%) мали підтверджений 

діагноз COVID-19, тоді як 8 респондентів (25%) не мали лабораторного 

підтвердження інфекції, однак припускали перенесення COVID-19 на 

підставі характерних клінічних симптомів. 

Аналіз отриманих даних показав наявність когнітивних порушень 

різного ступеня вираженості у значної частини респондентів. Порушення 

концентрації уваги спостерігалися у 59,3% опитаних: 25% респондентів 

відзначали такі епізоди рідко, 21,8% - періодично, тоді як 12,5% 

повідомляли про часті або постійні труднощі з концентрацією уваги. 

Лише 40,6% опитаних не мали подібних скарг. 

Під час оцінки стану пам’яті встановлено, що 56% респондентів 

фіксували хоча б епізодичне її погіршення. Зокрема, 31,3% мав тимчасові 

порушення короткочасної пам’яті, а 25% - періодичні труднощі із 

запам’ятовуванням та відтворенням інформації. Водночас 43,8% 

опитаних не спостерігали змін пам’яті після перенесеного захворювання. 

Окрім порушень пам’яті та уваги, частина респондентів зазначала 

підвищену втомлюваність - 87,5% , зниження розумової працездатності - 

59,4%, труднощі при виконанні інтелектуальних завдань - 37,5% і 

швидке виснаження під час навчальної або розумової діяльності - 50%. 

Деякі учасники опитування відзначали, що після перенесеного COVID-19 

їм стало важко концентруватися під час навчання або тривалий час 

утримувати увагу - 65,6%. 

Висновки. За результатами проведеного дослідження встановлено 

значну поширеність когнітивних порушень серед осіб після перенесеного 
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COVID-19. Найчастішими скаргами були погіршення пам’яті, труднощі з 

концентрацією уваги, підвищена втомлюваність та зниження розумової 

працездатності. Більше половини респондентів відзначали хоча б 

епізодичне погіршення пам’яті, а понад третина - порушення 

концентрації уваги різного ступеня вираженості. 

Отримані результати підтверджують актуальність проблеми 

постковідних когнітивних порушень та свідчать про необхідність 

подальшого вивчення їх впливу на якість життя пацієнтів, а також 

проведення ширших клінічних і наукових досліджень у даному напрямку. 
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